

政务简报

●9月26日,三季度全州经济形势视频会议召开。州委常委、常务副州长胡志峰出席会议并讲话。会议分析了全州前三季度经济形势,并对下一步工作进行了安排部署。会议以视频形式开至县级。(记者 任栋铭)

●9月27日,黔东南州第四批州管专家命名暨州管专家座谈会召开。州委常委、州委宣传部部长、州委统战部副部长、州委人才工作领导小组副组长付乐欣出席会议并讲话。会议宣读了关于命名黔东南州第四批州管专家的决定,并向第四批州管专家代表颁发荣誉证书,同时明确继续纳入管理的第二批、第三批州管专家名单。(记者 李雄)

●9月26日,2022年全州稻渔综合种养现场观摩会召开。副州长谭葵出席并讲话。据悉,近年来,我州持续以稻+鲤为主,稻+蛙、稻+鳊、稻+蟹、稻+鱼+鸭等稻渔模式开展稻渔综合种养模式并开展技术推广。截至今年8月底,全州共创建稻渔示范基地178个,稻渔综合种养面积134.37万亩,产量2.48万吨。(记者 石世艳 吴兴荣)

州直机关工委:

推动党建与业务工作相融互助

本报讯(通讯员 周建华)近年来,州直机关工委坚持把围绕中心抓党建作为第一原则,推动机关党建工作与业务工作相融互助,以高质量机关党建引领高质量发展。

聚焦强化政治引领推动党建与业务工作相融互助。充分发挥机关党建工作的政治优势、组织优势,始终做到“州委有号召,工委有响应;州委有部署,工委有行动”。2022年以来,谋划开展了“喜迎党的二十大·谱写机关党建新篇章”主题实践活动;第一时间向州直机关党组织发出学习宣传贯彻新国发2号文件、黔府发〔2022〕7号文件和省第十三次党代会精神的通知;印发《抓机关党建促黔东南州打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”文件落实工作方案》;针对疫情新情况发出《致州直机关各级党组织和全体党员的倡议书》《清明节文明祭祀倡议书》;结合“党的二十大”安全稳定工作深入推进“保安全·促发展·作表率”主题活动,着力发挥机关党建政治引领作用。

聚焦增强实践活力推动党建与业务工作相融互助。紧紧围绕服务推动“四新”主攻“四化”主战略,精心设计工作载体,组织开展了一系列独具特色、富有成效的主题实践活动,动员机关各级党组织和广大党员、干部职工聚焦中心工作创先争优、比学赶超、岗位建功、推动发展,为服务全州经济社会高质量发展营造了良好环境。2022年以来,工委先后会同州总工会、州红十字会、州卫生健康局、州计生协会等开展“喜迎二十大·岗位做贡献”应急救援技能竞赛、手工茶叶技能竞赛、执法技能竞赛、岗位大练兵等主题活动,联合州文体广电局举办2022年度州直机关职工篮球赛,提振机关精气神。

聚焦服务乡村振兴推动党建与业务工作相融互助。充分发挥机关党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,持续在州直机关组织开展“支部联建、产业联帮、农户联扶”为主要内容的抓党建促乡村振兴“三联三助”活动,推动党建与巩固脱贫成果助推乡村振兴融合发展。2021年以来,238个机关党支部结对帮扶245个村,协调解决基础设施项目159个落实资金(物资)1953.3万元,协调支持产业发展项目135个落实资金3873万元,帮助建强村级集体经济组织77个收入1164万元,机关党员结对帮扶农户1059户,走访群众2万余人次,在乡村振兴中贡献机关党建力量。

喜迎党的二十大 机关党建谱新篇

锦屏县隆里乡:

“三级联动”筑牢疫情防控安全屏障

本报讯(通讯员 罗南科)为不断提高疫情防控的科学性、有效性、针对性,进一步统筹疫情防控和经济社会发展,连日来,锦屏县隆里乡积极筑牢机关、村“两委”、十联户及“寨管委”构成的乡、村、网格“三级联动”健康防线,构建组织领导、宣传引导、隐患排查一批工作机制,切实为人民群众生命安全保驾护航。

强化组织领导,把好工作“方向盘”。多次召开专题会议,学习各级重要会议、文件精神,研究部署重点工作,兼顾开展业务培训,第一时间将上级防控要求贯彻落实到每个人,牢牢压实属地责任。严格落实应急处置值班制度,科学合理排班,确保值班值守有序有效,同时,采取“线上+线下”形式,统筹调度党员干部认真做好外地区返乡人员特别是来自重点管控地区人员信息排查和登记工作,以头雁效应激发群雁抗击疫情活力。

注重宣传引导,奏响防控“最强音”。结合管辖村面积广、人口多、人居稠密,以及坐拥隆里古城国家4A景区的实际,将3个行政村视为疫情防控阻击战的重要战场,要求村“两委”当好防疫“守门人”,做到走在前、守得严,切实制定操作性强的平安建设活动,同步做好疫情防控系列宣传教育活动,包括电话联系身处重点管控地区务工人员了解情况、入户向群众讲解疫情防控形势和注意事项等,引导群众始终绷紧疫情防控之弦,落实疫情防控之策,履行疫情防控之责,营造全民参与的浓厚氛围。

活用现有机制,构建共治“新格局”。发挥“寨管委”和“一中心一张网十联户”基层治理机制职能,采取“党支部+网格员+联户长+寨管委成员”模式,开展联户联防、邻里守望等形式的平安建设活动,同步做好疫情防控工作,实行“精细化”网格管理,安排网格员、联户长、寨管委委员分片包保,开展信息排查、巡逻防控,发现异常立即上报处置,做到“人在网络走,事在网格办”和底数清、情况明,有效将人力、物力、信息资源深度融合,打通为民服务“最后一米”,构建齐心抗疫“一盘棋”格局。

统筹疫情防控和经济社会发展

黎平县:

“微田园”提高搬迁群众幸福指数

○ 通讯员 穆克坤

金秋九月,瓜果飘香,为了解决易地搬迁群众的故土情结,黎平县流转安置区周边闲置的200余亩土地,统一整平规划,创建“微田园”,让易地搬迁群众种瓜种豆,既解决了日常所需,又实现就近就业增收。

“微田园”让搬迁群众有了归属感。“微田园”的建设,就是基层党组织立足易地搬迁群众对土地的深情,找准了易地搬迁群众的“痛点”,在耕作中激发了易搬群众对美好生活的向往。易地搬迁社区党组织紧盯高质量发展、人民共同富裕这一目标。让新时代党员干部在乡村振兴大潮中成为“中流砥柱”,带领移民群众在地空间找到了归属,找到了对新生活的希望。

2016—2019年,黎平县城城区共实施易地扶贫搬迁9185户3.92万人,为了让易地移民搬迁群众“搬得出、稳得住、能致富”,黎平县坚持把易地移民搬迁后扶就业工作作为巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要举措,为了让搬迁群众适应新家园,采取“党支部领办、合作社承租、党员示范带动”的方式,通过“公司+合作社+农户”和“反租倒包”模式在德凤、龙形两个街道整合周边闲置土

地200余亩,帮助解决易地搬迁群众20户50余人就近入园就业。

“微田园”使搬迁群众生活接地气。“故土难离”是中华民族五千年来根植于内心的血脉情结,而易地搬迁群众远离故土,牵绊和留恋成为多数50后、60后老人难以割舍的牵挂。为此,黎平县有效整合易地搬迁集中安置点周边土地,从群众生活的实际需求出发,积极帮助他们更快地适应新生活,让故土气息在易地搬迁社区重新燃起。

在德凤街道干凉亭社区党员示范园里,党员朱发良在社区党委的带动下毅然决然地放弃外出扎钢筋的念头,带领5名党员租下了罗寨社区“牛角湾”22亩闲置土地发展蔬菜种植。先后尝试小白菜、萝卜、黄瓜、小青椒、生姜等农作物,5.9亩的菜园里现今已是瓜果飘香。朱发良忙着采收茄子、豇豆、辣椒等蔬菜。

“第一季种的茄子等蔬菜收入4.5万元,下半年再种植大白菜、萝卜和生姜等,预计今年可收入9.6万元。”朱发良望着满园的瓜果乐呵呵地说。“微田园”提高搬迁群众幸福指数 每个人对不同阶段的幸福感知



金秋时节,雷山县永乐镇组织党员志愿秋收服务队,深入田间地头帮助缺乏劳动力的农户收获稻谷,助力

秋收,确保颗粒归仓。图为党员志愿者助秋收现场。(通讯员 杨光莉 摄)

凯里市:

脚里水库枢纽工程大坝填筑顺利封顶

本报讯(通讯员 胡原琪)近日,随着最后一车混凝土的浇筑完成,凯里市脚里水库大坝主体施工已全部结束。经过广大工程建设者夜以继日的艰苦奋战,比预估建设施工时间提前两个月实现大坝填筑封顶。填筑高程达到要求,这标志着该水库大坝

工程完成了关键主体建设任务,为下一步水库下闸蓄水提供了重要保障。脚里水库位于凯里市旁海镇,工程规模为小(1)型水库,于2020年11月18日正式开工建设,大坝高41m,坝顶宽4m,坝顶长79m,水库正常蓄水位788m,水库总库容量为147万m³,

天柱县赖洞村:

党建引领“五大振兴先锋队”共建美好新赖洞



本报讯(通讯员 张晓华 彭兴焯)今年以来,天柱县邦洞街道将巩固拓展脱贫攻坚成果放在突出位置,聚焦抓党建促乡村振兴,积极开展赖洞村乡村振兴服务站建设。通过对接资源进行有效整合,建立健全村级“选才、育才、引才、用才、聚才”服务机制,激发人才活力,建强用好乡村振兴人才队伍,文化振兴、生态振兴、组织振兴“五大振兴先锋队”,全力服务乡村走向“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的美好新未来。

组织振兴先锋队举好“指挥棒”,创新乡村治理模式。创建赖洞村“鉴赖赖洞·康闲乡村”的党建品牌,加强村级党组织阵地建设,配备力量村“两委”班子,帮助培育后备力量,发展青年农村党员;持续推进村党支部规范化建设,以“三会一课”为抓手,严格党的组织生活,严肃党员“积分”管理,使基层党组织真正发挥战斗堡垒作用;健全乡村治理体系,积极发挥老党员、老教师、老干部等乡贤在

都有所不同,易地搬迁社区党支部在“微田园”建设中,用自己的脚步丈量民意,用汗水浇灌民心,用真情感受民意。访民情、解民生,让脚下的“泥土味”更有趣,为易地搬迁群众幸福“提速”,为城市新生活“加料”。

幸福的花儿需要用汗水浇灌,22亩“微田园”种植的豇豆、茄子相继进入了采收时节,每到采摘季,干凉亭社区党委都会组织5-10名社区志愿者深入“微田园”协助种植户采收当季蔬菜。干凉亭社区党委书记王建辉感慨道:“从最初的党员群众‘不愿干’到现在‘抢着干’,我们将党旗插在生产一线,通过22亩‘微田园’的示范带动,解决了10名易地搬迁群众的就近务工,仅此一项就收入3.5万元,实现种植户和务工群众的‘双增收’。”

“微田园”既满足日常所需,又丰富了城区群众的“菜篮子”,让移民搬迁群众走出一条适应市场需求的致富之路。



(备注:1亩=0.0667公顷)



国庆节出游莫忘「安全」二字

○ 袁文良

今年国庆节放假7天,从10月1日至10月7日。十一长假期间火车票十抢十空的现状,进一步表明小长假有利于激发旅游市场中蕴藏的经济活力和消费潜力。特别是今年的十一,我国疫情防控趋稳向好,人们不禁要趁着初秋宜人气候来一次省内游或跨省出游,这自然会增加十一黄金周国内游的“火爆”程度。不过,在这“火爆”出游享受自然之美之时,我们万万不可忽略“安全”二字,要坚持把安全放在首位,确保过一个安全、愉快、祥和的国庆节。

说到旅游安全,首当其冲的当然是疫情防控安全。尽管目前我国疫情防控形势趋稳向好,但输入型病例和散发的本地病例仍时有发生,其压力还在增大,因此十一出游还要做好相关疫情防控规定。从景区酒店来说,还要强化并落实预约登记、扫码进入、定时消杀等防控措施,不能只考虑经济效益而忽视了疫情防控;从广大游客来说,要注意戴好口罩,排队购票入场继续保持一米线距离,做到只要疫情一天还存在,安全防范就不能放松。

除做好疫情防控工作外,出行中的生命财产安全也不容忽视。无论到什么样的景区游玩,都要服从景区工作人员管理,遵守景区游览的相关规定,不越界到未开发的“野景点”探险,并保管好个人财物,以防丢失。同时要注意牢记文明二字,注意自己的形象,不论是跟团旅行,还是自驾露营,都要做到爱护环境、保护古迹,争当文明旅游者。带孩子出游的家长,不能只顾观名胜、赏美景,无论何时何地,都要把孩子纳入自己的视线之内,避免孩子走失、溺水或受到其他的意外伤害。

总之,十一“火爆”的出游应该说是一件好事,但安全应当成为重中之重。管理部门要加大检查力度,景区景点要完善措施,广大游客则要在游玩全程绷紧“安全”之弦,真正做到带着安全出发,带着文明旅游。

施秉县人民医院:

倾力深情帮扶 助力乡村振兴

本报讯(通讯员 龙文娟)近年来,施秉县双井镇铜鼓村委自迁入新建的村委服务用房后,由于没有专门的厨房,驻村工作人员和村委干部一日三餐都是“敞开放式厨房”,冬天顶着呼啸寒风,夏天冒着炎炎酷暑,用餐条件极为艰苦。

为改善该村驻村工作人员及村委干部的用餐环境,助力乡村振兴工作,施秉县人民医院划拨经费为铜鼓村修建了一间能遮风挡雨的小厨房,并添置了厨具。

作为铜鼓村帮扶单位,该院领导看在眼里急在心上,决心为铜鼓村村委和驻村队员解决乡村振兴工作的后顾之忧。工程启动前,医院有关人员对该村村委的实际困难作了调研总结,并及时向院党委进行汇报。院党委高度重视,并召开院委会,对修建厨房工程进行了专门部署。在办公经费紧张的情况下,该院进一步压缩经费开支,节余出一笔经费给铜鼓村村委修建厨房,并将该工程作为该院党委2022年重点工作之一,扎实推进。

厨房修建工程已于9月初基本完成,9月中旬已纳入使用,村委的用餐的问题得以解决,村委日常生活设施的改善提升,使驻村工作人员和村委干部可以更加全身心投入到乡村振兴工作中,带领村民稳步奔小康。

黄平县公安局交警大队:

深入乡镇开展交通安全宣传主题党日活动

本报讯(通讯员 杨晨)近日,黄平县公安局交警大队党支部深入谷陇镇、旧州镇开展交通安全宣传主题党日活动。

宣传活动中,党员民警一是到国道交警执勤点派发宣传材料,面对面的教育驾驶员要杜绝超速驾驶、疲劳驾驶、超载等交通违法行为,明确法律红线,督促驾驶人文明驾驶,提高防范意识和安全行车意识,严禁带“病车”上路行驶,切实消除危化品道路运输安全隐患,保证各项安全管理措施落实到位,确保运输安全。二是在乡镇人流量密集路段,进行交通安全宣传教育,宣讲安全行车常识,倡导文明行车理念,劝导广大驾驶员坚决摒弃交通陋习,自觉遵守交通安全法律法规,共同营造平安、畅通的道路交通环境。三是对处理违章的驾驶员现场发放宣传材料,提醒和教育广大群众自觉抵制不文明、不安全的交通行为,遵守交规、安全出行。

通过此次道路交通安全宣传主题党日活动,巩固了农村道路交通安全宣传教育工作成效,切实提升了人民群众的安全防范意识,营造了浓厚的农村道路安全氛围。

领导干部特别是高级干部要管好自身,还要管好家人亲戚、管好身边人身边事,管好主管分管领域风气,在营造风清气正的政治生态、形成清清爽爽的同志关系和规规矩矩的上下级关系、坚持亲清政商关系、营造向上向善的社会环境等方面带好头、尽好责。

——摘自2022年6月17日习近平总书记在中共中央政治局第四十次集体学习时的重要讲话

